



2019年1月2日 星期三

戊戌年十一月廿七



中共黑龙江省委机关报 黑龙江日报报业集团出版

邮发代号13-1 国内统一刊号 CN23—0001 东北网: www.dbw.cn

第23526期 今日8版 黑龙江新闻网: www.hljnews.cn



就古巴革命胜利60周年

习近平向古巴领导人致贺电

新华社北京1月1日电 1月1日,中共中央总书记、国家主席习近平就古巴革命胜利60周年向古共中央第一书记劳尔·卡斯特罗、古巴国务委员会主席兼部长会议主席迪亚斯-卡内尔致电,代表中国共产党、中国政府和中国人民表示热烈祝贺。

习近平在致劳尔第一书记的贺电中指出,60年来,在古巴共产党坚强领导下,古巴政府和人民艰苦奋斗,在社会主义建设事业中取得伟大成就,中国党、中国政府和中国人民表示高度赞赏和祝贺。中古两国党和两国关系经受住国际风云变幻考验,取得丰硕成果,我们成为好朋友、好同志、好兄弟。我高度重视中古友好关系发展,愿同你一道努力,引领两国关系继

续阔步前行。

习近平在致迪亚斯-卡内尔主席的贺电中表示,古巴党和人民正致力于进一步更新和完善社会主义制度,古巴社会主义事业必将实现新发展。一个多月前,你来华进行历史性的国事访问。我们共同规划了两国关系新时期发展蓝图。我愿同你一道努力,推动中古关系不断向前迈进。

同日,国务院总理李克强也致电迪亚斯-卡内尔主席。李克强表示,今天,古巴国家发展事业蒸蒸日上,将迎来更加美好的明天。中古相互理解,相互支持,中古关系全面深入发展。祝愿在中古双方共同努力下,两国传统友谊不断结出新的硕果。

风正一帆悬

以习近平同志为核心的党中央治国理政一年间

□新华社记者

在中华民族伟大复兴的进程中,2018年会以“极不平凡”被人们铭记。

全面贯彻党的十九大精神的开局之年,决胜全面建成小康社会、实施“十三五”规划承上启下的关键一年,中国百年未有之大飞跃同世界百年未有之大变局交汇于此……

面对复杂形势,肩负历史重任。一年来,以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民,迎难而上、砥砺奋进,以初心不变的定力、沉着应变的智慧、主动求变的勇气,抓改革、促发展、惠民生、强党建,向着党的十九大确定的宏伟目标破浪前行。

以“咬定青山不放松”的坚强决心,更高举起改革开放旗帜

这是新时代改革开放的最强音——“将改革开放进行到底,不断实现人民对美好生活的向往,在新时代创造中华民族新的更大奇迹!创造让世界刮目相看的新更大的奇迹!”

习近平总书记在庆祝改革开放40周年大会上发表重要讲话,向海内外宣示中国更高举起改革开放大旗的坚强决心。

世界在聆听,时代在聆听。

作为当代中国最显著的特征、最壮丽的气象,“改革开放”在2018年这一历史关

键节点,更显意味深长、字字千钧。

国内社会主要矛盾变化,周期性、结构性、体制性问题交织;外部环境风云变幻,世界格局深刻重组,保护主义、单边主义纷扰,逆全球化、民粹主义泛起……

如船至中流、人到半山,我们比历史上任何时期都更接近实现伟大梦想,也迎来更急的浪、更陡的坡。

站在历史前行和人类发展的“十字路口”,中国将何去何从?

一年来,作为蓝图的擘画者、航船的掌舵人,习近平总书记站在治国理政高度,秉持兼济天下胸怀、着眼伟大复兴使命,运筹帷幄,举旗定向——

2018年新年贺词,寄语中华儿女:“以

庆祝改革开放40周年为契机,逢山开路,

遇水架桥,将改革进行到底。”

再赴深圳,勉励干部群众:“即便我们存在这样那样的一些困难和问题,也要在继续走下去中加以解决、加以克服。”

考察海口,指引前进方向:“我们要总结经验、乘势而上,在新起点上推动改革开放实现新突破。”

……

重大会议、考察调研、集体学习、会见外宾、发表演讲……习近平总书记不断释放强烈信号,彰显以改革开放回答时代之问、回应人民期盼、推进复兴伟业的坚强决心。

这份决心,体现在志不求易、事不避难,敢于向一切顽瘴痼疾开刀,勇于突破利益固化的藩篱。

(下转第三版)

2018年完成油气当量4166.8536万吨

大庆油田经营指标创三年来最佳

本报1日讯(刘鹏超 记者蒙辉)1日15时,海外工作的大庆石油人向国内报告:去年获得海外权益产量617万吨,首次突破600万吨。至此,大庆油田2018年完成油气当量4166.8536万吨,其中,国内生产原油3204.4305万吨、天然气43.3506亿立方米,再创新高;经营收入、利润总额、税费均创2015年以来最好水平。

2018年以来,大庆油田通过加大油气勘探开发力度,油气发现亮点频现:双68井喜获高产工业油流,成为松辽盆地外围首口自然日产能超百立方米的探井,也是大庆探区自1973年以来自然日产能超百立方米的又一口探井,揭示了大庆探区的

新勘探潜力;松北中浅层石油勘探,继龙西地区多口井获高产工业油流后,新部署的塔斜2111井又获高产工业油流,对重新认识这一地区资源潜力具有重要意义;西部斜坡区勘探取得突破性进展,来95、江11等多口井获高产工业油流;松北深层致密油勘探开发一体化取得较好效果,直井压裂较周边临井提产3~5倍;海拉尔盆地红7井获日产3.42吨油流,红旗凹陷首次获得工业突破。

原油生产中,低成本高效益的水驱未措施产量超产18.2万吨,全油田水驱自然递减率、综合递减率、年均含水等开发指标均好于年初计划,聚驱和三元复合驱效

果进一步改善,各项管理指标持续提升。天然气难采储量动用初见成效,通过多系

统协同努力,天然气连续8年保持增长,2018年达43.3506亿立方米,再创新高。

围绕攻克重大瓶颈技术难题,大庆油田进一步加大重点项目攻关力度,在规模效益增储、老区提高采收率、难采储量动用等方面取得了积极进展。长垣水驱层系井网调整技术进一步优化,二、三类油层提高采收率技术再获新突破,三类油层压驱、外围直井缝网压裂、天然气快速上产等技术体系不断成熟,机采井节能提效、集输工艺降投资等实用工程技术配套完善,为油气稳产和低成本开发提供了技

术支撑。应用三次采油技术获得的原油产量连续18年超过千万吨。

依靠先进的技术“走出去”,外部市场开发形势喜人:大庆油田作为主要投资方的伊拉克哈法亚油田2000万吨产能顺利投产,助力大庆油田海外权益产量首次突破600万吨;电力业务首次在海外投资、建设、运营的伊拉克哈法亚电站正式并网发电;工程建设公司中标俄罗斯阿穆尔炼厂钢结构房屋建设项目,大庆油田海外业务首次进入俄罗斯市场;产品销售业务创造了化工产品、工业产品和民用产品出口新纪录,装备制造集团中标秘鲁抽油机销售项目,敲开南美市场。

库塘沐湖首届冬捕节启幕



“出鱼啦!”随着一声吆喝,第一网鱼从1号冰窟窿缓缓露出水面,一条条鲜活的大鱼打捞上岸。

1日,由北大荒集团、农垦绥化管理局漠河种场、农垦库塘沐湖渔业公司主办的北大荒(漠河)库塘沐湖首

届冬捕节在库塘沐湖盛大启幕。数万游客从全国各地赶到这里,共同见证了漠河新年的第一网鱼。现场拍卖的头鱼为24.4公斤的野生胖头鱼,以188888元的价格,被北京的客商竞拍成功。

库塘沐湖位于哈尔滨松花江北岸,与哈尔滨太平国际机场隔江相望。距哈尔滨市区45公里,是哈尔滨市周边300公里内最大的天然湖泊。库塘沐湖湖面呈月牙形,水域总面积8000余亩,与松花江水系相连,水质清澈无污染,盛产野生

胖头、鲤鱼、草鱼、鲢鱼、鳙鱼等常见淡水鱼种,还出产大白鱼、鳌花鱼、鲟鳇鱼等珍贵寒地淡水鱼种。

左图:头鱼竞拍成功。
右图:大鱼摆出的造型。

本报记者 吴树江 刘楠摄影报道

开启新征程 当好追梦人

习近平主席新年贺词在我省干部群众中引发强烈反响

本报讯 新年前夕,国家主席习近平发表了二〇一九年新年贺词。我省干部群众纷纷表示,习近平主席的新年贺词振奋人心,将激励他们共同拼搏,为继续推动构建人类命运共同体、建设一个更加繁荣美好的世界不懈努力。

“岁月不居,时节如流。”2019年马上就到了,我在北京向大家致以新年的美好祝福!”习近平主席2019年新年

贺词,令大庆油田采油五厂一矿的值班人员群情振奋。在新年贺词中,当提到千千万万劳动者时,他们备受鼓舞。付翠满,已经在采油岗位上工作26年,日常工作主要化验原油含水是否超标、水含油量、悬浮物标准等。她说,“2019年我一定更加努力工作,在自己的岗位上发光发热。”

“我们都在努力奔跑,我们都是追

梦人。”在今年的新年贺词中,习近平主席再次为奋斗者点赞。哈尔滨东站派出所治安组的邹家宝刚刚毕业参加工作,“我刚刚步入职场,听了习近平主席的话,感觉特别振奋。未来我将把责任扛在肩上,把旅客安全记在心里,不怕苦,不怕累,为大家的安全出行努力奔跑,追梦圆梦!”

“今年,恢复高考后的第一批大学生

大多已经退休,大批‘00后’进入高校校园。”哈尔滨商业大学新生吴杨在宿舍看完2019年新年贺词后感觉很受鼓舞,“新时代是奋斗者的时代,作为一名刚步入大学校园的学生,对大学生活充满期待,我一定要利用这四年不断充实自己,朝着自己的目标不断努力,愿每一个人都不负梦想,不负时代,勇敢前行,梦想成真!”

(下转第七版)

激荡改革潮 扬帆正远航

党的十八大以来我省全面深化改革成就综述

□邵春和 张剑阁
本报记者 曹忠义

改革,古人称之为“鼎新革故”,即“布新猷,除旧政”,历来深刻影响经济社会文化乃至政治的调整和变革。中国当代的经济改革,在党的正确领导下,通过各个时期不断研究解决重大改革问题,指明改革方向并提出切合实际的改革举措与路线图,推动改革开放一步步向前推进,创造了举世瞩目的历史性成就。

1978年12月,党的十一届三中全会作出把党和国家工作重心转移到经济建设上来、实行改革开放的历史性决策,动员全党全国各族人民为社会主义现代化建设进行新的长征。1992年邓小平同志发表南巡讲话,党的十四大召开,确立了建立社会主义市场经济体制的改革目标。

2002年党的十六大提出到2020年建成完善的社会主义市场经济体制和更具活力、更加开放的经济体系的改革目标,作出支持东北地区等老工业基地调整改造的战略决策,我国改革进入完善社会主义市场经济体制新阶段。黑龙江地区作为全国解放最早的省份、新中国工业的“摇篮”,经历几十年的曲折发展,在改革开放的大潮中,逐步建成了以重化工业为主体、以大中型企业为骨干,主要行业门类比较齐全的工业体系,成为国家重要的能源、原材料、重型装备生产制造基地和全国最大的非转基因绿色食品基地,初步实现了从农业社会向工业化社会、从计划经济体制向社会主义市场经济体制、从闭门自我积累发展向全方位对外开放、从单一国有主体向多元化市场主体、从能源和基础原材料等传统产业“一枝独秀”向高新技术产业与先进制造业“百花齐放”,从主要依赖要素资源投入向逐步依靠创新驱动、从总量规模和速度长期低位徘徊向持续平稳较快发展的历史性跨越。

2012年党的十八大胜利召开,我们党以强烈的历史使命感和责任感

感,站在历史和未来的交汇处,引领着拥有伟大复兴梦想的中华民族,开启了全面深化改革的伟大征程。习近平总书记指出:“改革开放是决定当代中国命运的关键一招,也是决定实现‘两个一百年’奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的关键一招。十八大三中全会通过的《关于全面深化改革若干重大问题的决定》,着眼于经过近40年的改革发展,强调改革从主要推进经济体制改革、政治体制、文化体制、社会体制、生态文明体制等改革,提出完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的全面深化改革总目标。我国进入‘五位一体’全面深化改革新阶段,中国特色社会主义走进新时代。”

40年发展的辉煌成就是有力证明,改革开放是党和人民大踏步赶上时代的重要法宝,是坚持和发展中国特色社会主义的必由之路,是决定当代中国命运的关键一招。40年改革历程,对于黑龙江来说,既是一个不断解放思想更新观念、理清思路调整战略的过程,也是一个不断解放和发展生产力、攻克体制机制顽疾激发社会活力的过程。我省作为进入计划经济较早、退出计划经济较晚,体制性结构性资源性矛盾突出的欠发达省份,市场化程度不高,体制机制不活,产业结构偏重、民营经济偏弱、创新人才偏少的问题突出,法治化营商环境尚需改善,转方式调结构任务艰巨。省第十二次党代会报告提出,把改革作为全面振兴发展的突破口和破解发展难题的金钥匙,十二届二次全会提出打好全面深化改革攻坚战。贯彻落实好党中央全面深化改革战略部署,依靠推进全面深化改革破困局,寻发展、盼获得,冲破束缚各方面创造活力的体制机制障碍,需要以知难而进、知耻后勇的勇气大刀阔斧、攻坚克难,以大处着眼、细处入手的智慧运筹帷幄、纵观全局,以咬定青山、不弃不懈的决心严明责任、狠抓落实。

(下转第四版)

“坚持”的力量让我逆风飞翔

访索契冬奥会速滑冠军张虹

□本报记者 谭湘竹

平昌冬奥会后,张虹又多了一重身份——国际奥委会委员。为适应这个新的身份,张虹又开始重新挑战自己:每天坚持在英语学校学英语,在东北师范大学读博。面对新的挑战,适应角色转换,对于有着23年运动员生涯的张虹而言并不陌生。这个阳光乐观的哈尔滨女孩,7岁时开始练习短道速滑,20岁转项到速度滑冰,三年后在国际大赛上崭露头角,五年后夺得2014年索契冬奥会速滑女子1000米金牌,也是我国目前在冬奥会上该项目上的唯一

金牌。很多人将张虹的成功归于“幸运”,只有她自己清楚,成功的背后,是几十年如一日,在关键时刻不放弃的“坚持”的力量。

跨项的奥运冠军

哈尔滨市香坊公园里的一块露天冰场,是张虹与滑冰的缘分开始的地方。“我小时候总是感冒发烧,体质较弱,父母为了让我强身健体,就让我去滑冰,没想到这一滑就停不下来了。”张虹幽默地说。

(下转第四版)

张虹在指导青少年滑冰。本报记者 郭俊峰摄

